



“只要我还走得动，每年我都要回来”

87岁台胞为两岸青年架起“连心桥”

本报讯（记者赵云 通讯员钟昕欣文/图）“每年来，每年都一样！不光老的要来，年轻人更要来！”日前，87岁的台湾老兵周香春再次回温，难掩激动之情。

1955年，周香春一家从大陈岛去了台湾。1980年夏天，受台风影响，周香春的轮船在松门礁山港紧急避险。在温岭台胞站的帮助下，周香春找到了在黄岩的叔叔。之后，他当起了两岸联络人，帮助无数台胞找到大陆的亲人。多年来，热心慈善事业的他，多次向温岭捐款捐物。

退休后，周香春和家乡的联系一直保持着。几乎每年，他都会带着家人来温岭，再到祖国各地去看看。

这次，周香春一行共有32人，除了家人，还有大孙子周书弘的事业合伙人。在温岭，他们参观了爱仕达未来工厂、远景体育等企业，游览了山海之韵景区、悬崖洞穴咖啡馆等。周书弘在台湾从事餐饮行业，平时在用爱仕达的产品。在爱仕达未来工厂，他体验了一把爱仕达的现场定制服务，锅的把手和外包装印上了他的店名和名字。“爱仕达的锅真的很好用！”周书弘称，希望在爱仕达为自己的店定制一批锅具。

除了锅具，爱仕达的钱江机器人也让台胞们非常感兴趣。“我希望他们能研发出针对居家养老的机器人。只要他们研发出来，我就马上来买。”周香春的侄女周雅兰说。



周香春（左）和骆志华在松门山海之韵景区合影。

在远景体育，琳琅满目的体育用品让人爱不释手。“我喜欢戴墨镜，这里的墨镜造型很特别，在其他地方比较少见，而且价格挺便宜的。”小伙子周家宏购买墨镜后，当即戴了起来。

当天中午，台胞们一起吃拭饼和麦饼。“我们将温岭的习俗搬

到了台湾。”周雅兰称，在台湾，他们经常自己做拭饼吃，但麦饼很难吃到，“非常好吃！”他们还品尝了温岭高橙汁，为家乡的味道点赞。

在山海之韵景区，台胞们纷纷拍照留影。一路作陪的温岭台胞站原副站长骆志华，翻出他和

周香春40多年前在松门海边拍的合影。那时，两人都还很年轻。“我们认识已有45年了。这45年间，我们建立了深厚的友谊，也见证了两岸的发展。”骆志华动情地说。

悬崖洞穴咖啡馆的创意是怎么来的？松门第一家海边民宿是怎么诞生的？传统农产品配送是怎么转型的？油菜花地里的村咖如何助力乡村旅游？在悬崖洞穴咖啡馆，张晓婷等4名温岭青年和台湾青年们面对面，交流创业心得。

“他们的创业故事让我备受鼓舞。”周家宏说，“我觉得创新非常重要，很多产业竞争激烈，他们能在夹缝中求生存逆势而上，是非常强的，这是值得我学习的地方。”

这几年，周香春带到温岭的台湾青年越来越多。“只要我还走得动，每年我都要回来。”周香春说，他要看看温岭的老朋友们，也要带着更多的台湾青年到大陆看看，让后代不要忘记自己的根在这里。

近年来，越来越多的台湾年轻人来大陆工作学习、参访交流，从认识大陆、了解大陆、喜欢大陆到扎根大陆。温岭台办相关负责人称，大陆有良好的惠台政策、宽广的发展平台，希望通过交流活动，让台湾同胞看到一个发展、多元、有朝气、有温度的大陆；大陆的发展离不开台湾同胞的支持与关注，欢迎各位乡亲特别是年轻的朋友们常回家走走看看，为推动两岸关系和平发展、融合发展贡献青春力量。

温情 》

亲子活动乐趣多 共话家风护成长

本报讯（记者郑菁瑶 通讯员王双双）6月25日上午，温峤镇组织开展“守护者联盟，护苗共成长”亲子活动，20多位家长、孩子齐聚峨嵋山村半满生活文化驿站，体验了家风传承的沉浸式课堂。

活动伊始，温峤镇青少年健康发展中心志愿者林小刚率先登台，他以“做一个高质量陪伴的家长”为题，为现场听众带来了深入浅出、富有启发的讲座。“玩手机的时间多了，陪伴孩子的时间就少了。”紧接着，德禄堂浙江省名中医詹学斌以实际经历，结合家庭教育，生动诠释了家风如何在家庭生活中代代相传。第三位分享者是浙江“最美家庭”荣誉获得者、台州好人顾福云，他以平实质朴的语言，讲述践行文明家风的点滴。

“这次活动很放松，同时让我对中医这个职业有了初步的了解。”学生彭泽轩说，第一次来到半满生活文化驿站，惬意的环境让他非常放松。

亲子课程结束后，温峤镇社区学校中药调制班学员为每个家庭准备了养生茶。孩子们双手捧着热茶，向父母诉说感恩的话。

随后的亲子游戏环节热闹非凡，大人小孩齐上阵，欢声笑语此起彼伏。在“亲子合力滚铁圈”环节，参与者们弯下腰，引导着铁圈前进。“父母反动作”游戏充满反差，在场的孩子们看到平时严格的父母表现出不一样的一面，十分惊喜。“向右转！”当指令发出，不少家长向左旋转，引发阵阵欢笑。

“这次活动让我意识到，家长应该成为孩子的朋友，多多聆听他们的心声，融入他们的世界。”家长陈金灵告诉记者。

活动现场还开展了多项志愿服务，气氛热烈而温馨。德禄堂的中医坐镇义诊台，耐心细致地为慕名而来的村民们望闻问切、答疑解惑。另一边，浙江“最美家庭”正在为村民提供义剪服务，伴随着交谈声、欢笑声，不一会儿便为老人们理出了干净利落的新发型。

此次活动的开展，旨在关注孩子成长的关键过渡期，希望通过专业平台，帮助家庭以更健康的心态迎接新阶段。“今天，我们安排了生动的亲子课程、有威望长者的分享、欢乐的亲子互动，都是为了赋能家庭，预防潜在的心理适应问题，为青少年的身心健康保驾护航。”温峤镇青少年健康发展中心负责人介绍道。

（上接第一版）

朱明连强调，要坚持高点站位，深刻领会代表“听庭”活动的承载使命与价值意义。要深化全过程人民民主基层实践，通过代表“听庭”活动，从个案具象化观摩到类案深层次研究，充分发挥人大代表在司法监督中的作用，将司法案件背后折射的社会治理短板补齐并转化为制度创新供给，以法治力量护航经济社会高质量发展。

要把握关键环节，全面推进代表“听庭”活动的规范运行与成果转化。要增强边界认知，精准定位监督角色，在法定权限和程序内开展；要聚焦四个维度，精准转化监督成果，响应市委决策、助力政府攻坚、回应群众期盼、赋能代表履职，进一步深化民主法治实践，推进法治建设底部抬升；要深耕类案治理，精准对接发展需求，聚焦民营经济高质量发展，为市委、市政府深化“法治护企”改革提供靶向。

精准的民意基础。

要强化责任落实，全力确保代表“听庭”活动的纵深推进与落地见效。要精心组织，提升监督质效，各代表小组要积极发动代表广泛深入地参与“听庭”活动；要协同推进，强化全链闭环监督，各工委要保障代表“听庭”活动有力有序有效开展；要主动担当，积极回应关切，相关部门单位要主动对接、全力配合，回应群众对司法工作、法治建设的新期待。

温情体检 关爱户外劳动者



6月30日，太平街道社区卫生服务中心联合月河社区，在月河阳光加油站为辖区内的新业态从业者、户外劳动者开展免费体检。体检项目除了常规检查外，还增加了肺活量检测、骨密度检测、中医诊疗等项目。医护人员还送上防暑降温药品，让他们在盛夏高温环境下工作更安心。

通讯员 张鲜红 摄

城东 》

举办“文明有礼市集” 打造家门口的“零距离服务圈”

本报讯（记者金帆 通讯员王华琦）近日，城东街道在湖心公园举办“文明有礼市集”，将便民服务、文化体验、政策宣传等多项惠民服务送到居民家门口，吸引了众多居民参与。

活动现场热闹非凡。爱心义诊摊位上，来自市妇保院的医护人员耐心地为居民测量血压、把脉拔罐，解答各类健康

咨询。一旁的义剪区，志愿者们手法娴熟地为老人们修剪头发，不一会儿就剪出了清爽利落的新发型。

政策宣传区同样人气十足。禁毒、反诈宣传展位前围满了前来咨询的居民。派出所民警通过真实案例向居民讲解最新诈骗手段，并发放反诈宣传手册，帮助大家提高防范意识。此外，现场还设置了文化

特派员非遗作品展览、电动车以旧换新等特色摊位，满足居民的多样化需求。

“我们希望通过这样的活动，打造‘零距离服务圈’，让便民服务和文化传承‘一站式’融入居民日常生活。”城东街道相关负责人表示，下阶段计划每季度至少举办一场文明市集活动，提升居民的幸福感和归属感，打造共建共享的美好家园。

“温岭+”社区



月河社区
来自浙江台州

近日，太平街道月河社区开展“十二花神扭扭棒女性成长营”活动。本次活动以“荷韵清风”为主题，将舒手作、节气文化与廉洁家风相融合，让亭亭净植的荷花盛开在指尖与心田。



南泉社区
来自浙江台州

近日，太平街道南泉社区开展以“携手抗旱 共筑绿色防线”为主题的环保宣传活动，通过多种多样的形式向居民宣传荒漠化和干旱的危害，进一步提升居民的环保意识。



西园社区
来自浙江台州

为强化社区党员的党性修养，增强社区党员的廉洁自律意识，太平街道西园社区将红色教育与廉政教育有机结合，对推动党员队伍建设、营造风清气正的政治生态起到了积极的促进作用。



方城社区
来自浙江台州

太平街道方城社区持续为老人打造“老有所乐”的精神家园，从节日祝福到清凉夏韵，组织老年学员们用康乃馨、玫瑰等创作花艺作品，展现暮年芳华。



方岩社区
来自浙江台州

为传承红色基因，弘扬革命精神，大溪镇方岩社区组织党员干部走进金璇烈士故居参观学习，并开展走访慰问活动。

